

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. április 17.

bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

hiányszakmák és elhelyezkedési lehetőségek /1. rész/

1987. április 17. - a keresetszabályozás jelenlegi formája arra ösztönzi a vállalatokat, hogy takarékoskodjanak a létszámmal, a korábbiaknál ésszerűbben gazdálkodjanak a munkaerővel, ennek hatására egyre differenciáltabb a vállalatok munkaerőigénye, mind több helyütt kényszerülnek arra, hogy megszüntessék azokat a tevékenységeket, munkaköröket, amelyekben nem tudják a dolgozókat hatékonyan foglalkoztatni, kifizetődő munkával ellátni, a fejlődőképes, gazdaságosan termelő gyárak, üzemek viszont arra törekednek, hogy jól képzett szakembergárda álljon a rendelkezésükre, ennek érdekében bizonyos szakterületeken még bővítik is a létszámot, illetve a kevésbé jól dolgozók helyébe szakmájukat jobban értő, nagyobb teljesítményre képes munkatársakat keresnek.

az ábmh munkaügyi információs központjának legutóbbi felmérése szerint a betöltendő álláshelyeknek csaknem a felére szakmunkásokat várnak a vállalatok, miközben általában csökken a vállalatok munkaerő-kereslete, még mindig van jónéhány olyan hiányszakma, amelyekben a jelentkezők több állásajánlat között is válogathatnak, ilyen például a lakatos, s ezen belül is a géplakatos szakma, de nagy a keletjük a forgácsoló szakmásoknak és a textilkonfekcionálóknak is, sok helyen keresnek kőműveseket, villanszerelőket, tehergépkocsi-vezetőket, autóbusszvezetőket, hegesztő és lángvágó szakmunkásokat, gépjárműszerelőket és ács-állványozó mestereket.



a korábbiaknál kevesebb munkalehetőséget kínálnak a vállalatok a segéd- és betanított munkásoknak, elhelyezkedési lehetőségeik azonban eltérőek aszerint, hogy ki milyen nehézségű munkára vállalkozik, a rosszabb körülmények között végzett, az átlagosnál nehezebb fizikai munkát igénylő munkakörökbe mindig várnak új munkaerőt.

a meghirdetett álláshelyeknek mindössze 10 százalékát kínálják szellemi foglalkozásuaknak a vállalatok, ezen belül továbbra is leginkább könyvelőt, gyors- és gépirót, pénzügyi szakembert, üzemmérnököt, vasutforgalmi irányítót és raktárost keresnek felvételre.

a munkaerőigényeknek valamivel több mint egynegyede még mindig budapestre koncentrálódik, annak ellenére, hogy már a fővárosi vállalatoknál is csökkent a munkaerő iránti kereslet. /folyt.köv./

be/kö/li  
00.10 170487 2286

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

## hiányszakmák és elhelyezkedési lehetőségek /2. rész/

bőségesek az elhelyezkedési lehetőségek csongrád megyében is, ennél kevesebb, de azért a jelentkezőknél még így is jóval több a munkalehetőség Komárom, bács-kiskun, veszprém és békés megyékben, szabolcs-szatmár megyében nemcsak egyes rétegek számára, hanem összességében is több a munkát kereső, mint amennyi a betöltetlen állás. újabb borsod megye ipari centrumaiban is nehéz a dolgozóknak szakmájuknak megfelelő állást találni.

a legutóbbi országos felmérés szerint a munkaerőszolgálati irodák segítségével a jelentkezőknek körülbelül 80-82 százaléka egy hónapon belül elhelyezkedett, egy hónapnál tovább, de három hónapnál rövidebb ideig várakozott megfelelő munkaalkalomra a jelentkezőknek csaknem 10 százaléka, míg körülbelül 7 százalékuk három hónapnál hosszabb ideig szerepelt a várakozók listáján.

a legtöbb állást keresőknek - 40-50 százalékuknak - változatlanul az ipar kínál foglalkoztatási lehetőséget, a második legnagyobb munkaerő-felvevő ágazat a közlekedés, valamint a posta és a távközlés. a legtöbb fizikai munkásra az építőipar tart igényt, amely körülbelül a munkalehetőségek 10 százalékát kínálja, hasonló nagyságrendű a mezőgazdaság és az erdőgazdálkodás munkaerő igénye, a felkínált munkahelyek mintegy 7 százalékára a kereskedelmi vállalatok keresnek dolgozókat. /mti/

be/kö/sl/li olt  
00.10 170487 1384

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

## átképzési támogatások a fővárosban /1. rész/

1987. április 17. - budapesten 1985 augusztusa - az átképzési támogatás rendszerének továbbfejlesztése, korszerűsítése - óta 24 munkáltató részére engedélyezte átképzési támogatás fizetését a fővárosi tanács tervgazdasági és munkaügyi főosztálya, a napokban összegzett legfrissebb adatok szerint a termelésüket korszerűsítő, az elektronizáció bevezetésére, illetve szélesítésére vállalkozó gazdálkodó egységeknél eddig több mint 1200-an részesültek keresetkiegészítésben arra az időre, amíg az új feladatuk vállalásához szükséges ismereteket elsajátították.

a foglalkoztatáspolitikai osztályon az mti munkatársának elmondták, hogy a fővárosban jelenleg 15 helyen képeznek át más tevékenységre dolgozókat, bár e kedvezmény iránt az új jogszabály megjelenését követően a budapesti munkáltatók körében élénk érdeklődés mutatkozott, elterjedése - az adatok ismeretében - nem mondható széles körűnek, pedig azok a vállalatok, amelyek dolgozóik felkészítését az új feladatra eddig is vállalták - ám a képzés miatt hiányzó keresetet a kollektíva rovására fizették ki -, az átképzési támogatással ezt elkerülhetik, nem szükségszerű tehát, hogy a termelés korszerűsítését, az új technológia bevezetését kényszerű bérfeszültség is nehezítse.

a fővárosi tanács a budapesten működő telephelyek száma és sokfélesége ismeretében a támogatási kérelmek növekedésére számít, a vállalatok a jövőben ugyanis várhatóan egyre inkább rákényszerülnek a piaci igényekhez jobban igazodó termelésre, gazdaságtalanul működő telephelyeik megszüntetésére, nem kizárt, hogy egyes rétegek - például a szakképzetlen pályakezdők - elhelyezése csak az átképzés vállalásával együtt lesz megoldható budapestben is, az eddig engedélyezett átképzések jórésze betanító jellegű volt, s főként a fizikai dolgozókat érintette, ám felsőfoku végzettségű szellemi foglalkozásu rendszerszervezők, mérnökök felkészítését is támogatták.

új lehetőségükkel élve a főváros egészére érvényesen több foglalkozást, illetve szakmát, hiányszakmákat, ismertek el, így megtérítik a képzés miatt kiesők keresetét az arra vállalkozó, a szakmával kapcsolatos új ismereteket elsajátító munkavállalónak is, az első eredmények egyike, hogy a hőtechnika építő és szigetelő vállalatnál a tervezett létszámnál is többen, összesen 115-en tanulják a bádigos szakmát, a vizsga után közülük jónéhányan tengizben dolgoznak majd. /folyt. köv./

-ri/la kj/ka olt  
00.11 170487 2466

-.-

bel

- 4 -

1987.04.17.

sb0004 4 160 mtib1004

átképzési támogatások a fővárosban /2. rész/

a fővárosi élelmiszer-kiskereskedelemben állandósult munkaerőhiány enyhítésére az eladó, valamint a pénztáros munkakört is hiányszakmának minősítették. a közért-vállalatok többsége élt a lehetőséggel, s egy év alatt 646 dolgozót képeznek ki e munkakörök ellátására állami támogatással. a sikeres akciót a következő években is folytatni kívánják.

a tapasztalatok szerint az átképzésben résztvevők közül csak kevesen hagyják abba idő előtt a tanulást. aki így dönt, egészségi okokra, illetve az új munkakörrel járó nagyobb megterhelésre hivatkozik, s általában munkaviszonyát is megszünteti a vállalatnál. az elektronizációra való átállást például a fizikai dolgozók minden területen a vártnál nehezebbnek ítélik, véleményük szerint az ilyen jellegű betanítóképzésre az egy év nem elegendő. /mti/

-ri/la kj/ka olt  
00.11 170487 0877

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

megjelent a magyar statisztikai zsebkönyv /1. rész/

1987. április 17. - megjelent a magyar statisztikai zsebkönyv, amelyet immár hagyományosan minden év áprilisában tesz közzé a ksh, a statisztikai kiadó vállalat gondozásában. a kötet több évre visszamenően áttekintést nyújt a népesedésről, az ország társadalmi és gazdasági helyzetének alakulásáról. a zsebkönyv függeléke áttekinti államigazgatási rendszerünket, országunk földrajzi és éghajlati viszonyait, az ugyanitt megtalálható nemzetközi adatok pedig elősegítik a világgazdaság főbb folyamatainak megismerését, s alkalmasak következtetések levonására is helyünk megítélésében a világ többi országai között.

a ksh összefoglaló adatai szerint az ország népessége ez év január elsején 10,622.000 volt, 91.000-rel kevesebb, mint 1981-ben, amikor századunkban a legtöbben éltek az ország jelenlegi területén. az aktív keresők száma 4,892.000, a legnagyobb réteg változatlanul a munkásság, bár számánya az utóbbi években csökkent a szellemi foglalkozásuak javára. jelenleg a munkavállalóknak 38,5 százaléka dolgozik az iparban és az építőiparban, 20,2 százaléka a mező- és erdőgazdálkodásban, 11,9 százaléka egészségügyi, szociális és kulturális területen, s ezt követi a kereskedelem, itt tevékenykedik a dolgozók 10,4 százaléka.

bel

- 5 -

1987.04.17.

a népesedési adatok szerint a nők várható élettartama a legutóbbi 15 évben is egyenletesen - 72,6 évről 73,6 évre - növekedett, a férfiaké azonban 1970 óta 66,8 évről 65,6 évre csökkent. évről évre kevesebb a házasságkötés, és több a válás.

husfélékből és halból az ország lakói - a csecsemőket is beleértve - személyenként átlagosan 80 és fél kilót fogyasztottak tavaly, 60 dekával többet, mint a megelőző évben. a tej- és tejtermékek fogyasztása fejenként két kilóval növekedett, 182-ről 184 kilogrammra. a tojásfogyasztás némileg csökkent, a zsiradékoké nem változott, s - feltehetően az egészséges táplálkozás jegyében - az egy évvel korábbinál valamivel kevesebb liszt, rizs, burgonya és cukor fogyott tavaly. az élvezeti cikkek közül kávéból változatlanul 3 kilogramm, borból 25 liter jut egy lakosra, a sörfogyasztás tovább emelkedett - az 1985. évi fejenkénti 92,4 literrel 99 literre. valamelyest - 0,4 literrel - csökkent az égetett szeszes italok fogyasztása, nagyon kis mértékben, de mérséklődött a dohány-fogyasztás is. /folyt. köv./

mg/tr/mz/ka  
00.12 170487 2378

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

megjelent a magyar statisztikai zsebkönyv /2. rész/

a statisztika szerint 100 háztartásra 1970-ben még 35, tavaly már 106 hűtőgép jutott. ugyancsak 100 család 16 évvel korábban 70, az elmúlt évben 99 mosógéppel rendelkezett, a személygépkocsik száma pedig 100 családonként hatról 36-ra, a televízióké 66-ről 112-re, a magnetofonoké pedig kilencről 53-ra növekedett.

az óvodák száma fokozatosan gyarapszik, s tavaly már óvodába járt a 3-6 éves koru gyermekek 92 százaléka. az elmúlt esztendőben az egy évvel korábbinál 26-tal több középiskola 143-mal több tanteremmel várta a középiskolásokat.

a közművelődési adatok szerint 1986-ban Magyarországon 8,206 féle könyvet adtak ki, összesen 95,6 millió példányban. az ország 661 muzeumát 19 és félmillióan látogatták meg, mintegy 200 ezerrel többen, mint egy évvel korábban. a 670 ezer mozilátogatásnak 68 millió látogatója volt, 7 millióval több, mint 1980-ban, de 2 millióval kevesebb, mint 1985-ben. színházba száz lakos közül az elmúlt évben 56-an mentek színházba, a színházlátogatók száma 1970 és 1986 között alig változott. /mti/

mg/tr/mz/sr ka olt  
00.12 170487 1125

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

## mikrobusz isuzu alvázon

1987. április 17. - mikrobusz-család mintadarabjait szerelik az ikarus székesfehérvári gyárának kísérleti üzemében. az ikarus karosszéria és járműgyár történetében mindeddig a legkisebb, öt méter hosszú és 14 utast befogadó járműveket egyiptomi megrendelésre fejlesztették ki, és isuzu general motors egyipti kooperációban, isuzu alvázza építik, ha a mintadarab megnyeri az egyiptomi megrendelő tetszését, várhatóan még az idén megkezdik a mikrobusz karosszéria elemeinek sorozatgyártását. az elemeket részegységként csomagolva exportálják, s az egyiptomi üzemben szerelik össze.

a kísérleti üzemben az egyiptomi megrendelésre készített benzinmotoros mikrobusz mellett egy másik prototípus is készül dízel motorral, előreláthatóan hazai felhasználásra, ez utóbbit a bnv-n mutatják be a szakembereknek. /mti/  
dáv/fné/st/mz olt  
00.13 170487 0870

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

## tetőtéri ablakok fertődről

1987. április 17. - tetőtéri ablakokat gyártó üzem épül fertődön, a termék hazai gyártására a fertődi építőipari szövetkezet vegyesvállalatot alapított egy dán céggel. a vegyesvállalat megvásárolta a dán alapító leányvállalattól a velux rendszerű tetőtéri ablakok gyártási engedélyét és gyártási eljárását. ennek alapján fog tetőtéri ablakokat előállítani a fertődi üzem, amelynek gyártócsarnokát már építik, s előreláthatóan az év második felében megkezdődhet az nszk-ból és dániából érkező gépsorok, berendezések szerelése. az üzemben alkalmazott technológia érdekessége, hogy a gyártási eljárásához szükséges hő az ott keletkező fahulladék felhasználásával fogják előállítani. a beruházásra a vegyesvállalat alapítói fele-fele arányban mintegy 200 millió forintot költenek. a gyár a tervek szerint 1988 első negyedében kezdi meg a termelést, s évente több tízezer hőszigetelt, a beépítés műszaki követelményeinek jól megfelelő tetőtéri ablakot állít elő. ebből a hazai szükséglet kielégítésén túl várhatóan exportra is jut. /mti/  
mzs/sza/st/mz olt  
00.13 170487 1092

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

## gyémántcsiszoló csurgón

1987. április 17. - nemrégiben honosították meg a gyémántcsiszoló mesterséget csurgón. néhány esztendővel ezelőtt kezdtek hozzá a helyi metalux ipari szövetkezetben ehhez a kényes munkához, és már jól jövedelmez az ipari gyémánt megmunkálása. az osztrák ögusa cégtől az idén már több millió forintos bevételre számítanak a vállalatától kapott kettő-hat milliméter nagyságú kövek előírt alakra való csiszolásért. ezeket a gyémántokat ausztriában a századmilliméternél pontosabban dolgozó esztergák szerszámaiba építik be. /mti/  
lad/hné/st/mz olt  
00.14 170487 0582

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

## szövetkezeti fonodafejlesztés

1987. április 17. - megkezdtek a kártológépek felszerelését a jáki egyetértés termelőszövetkezet fonodájában. a négy éve létesített szövetkezeti fonoda eddig a latex szombathelyi fonó- és szövőgyára által szállított kártolt szalagból készített félfésűs szőnyeg- és butorszövet-fonalakat, a múlt esztendőben már mintegy 1200 tonnát. most a latexből átvett gépekkel kártolót is kialakítanak a 128 dolgozót foglalkoztató kisüzemben. így az igen sérülékeny kártolt szalag helyett bálákban szállíthatják az alapanyagot jákra, s a fuvar költség is számottevően csökken. a fonoda tavaly több mint 22 millió forintos árbevételt hozott a szövetkezetnek. /mti/  
sim/ka st olt  
00.14 170487 0708

-.-

bel

- 8 -

1987.04.17.

sb0011 4 150 mtib1011

új élesztő a pezsgőgyártáshoz

1987. április 17. - tökéletes importot pótló élesztőfajta gyártásának üzemi próbái kezdődtek meg a budapesti szeszipari vállalat budafoki élesztő- és szeszgyárában. a szeszipari kutató intézet szakembereivel közösen a pezsgőgyártásnál nélkülözhetetlen speciális élesztőt kísérleteztek ki, ez a bornál lényegesen lassabban erjedő pezsgő-alapanyag kezelésére alkalmas.

az eddigi eredmények biztatóak: a jelenleg külföldről vásárolt erjesztőanyagok helyettesítésére szánt pezsgőélesztő, a szakmai kívánalmaknak megfelelően, alacsonyabb hőfokon fejti ki hatását, mint a bor erjedési hőmérséklete. a szakemberek szerint igen jó az új termék ugynevezett szénsavtűrő képessége is, amely a pezsgőgyártásban ugyancsak elsőrendű követelmény. a budafoki élesztőgyár új termékéből az idén mintegy 20-25 tonnát értékesítenek.

/mti/  
f1/ka/il/mm jf/li olt  
00.15 170487 0886

.-.

sb0012 4 150 mtib1012

mütrágya a tavaszi munkákhoz

1987. április 17. - a tiszamenti vegyiművekben, amely az ország legnagyobb szuperfoszfátmütrágya-termelője, a tavaszi munkák nekilendülésével gyorsított tempóban gyártják a talajerőpótlót a mezőgazdaságnak. az első félévre tervezett 260 ezer tonna granulált szuperfoszfátból eddig 172 ezer tonnát szállítottak ki, a tavaszi növények alá használatos nitrogénoldatból az éves termelési program négyezer tonna - a tavalyi mennyiség négyszerese -, s ebből 1700 tonna már kikerült a gazdaságokba. a folyékony mütrágya fő szezonja ősszel van, így ez most kisebb mennyiségben készül.

a vegyiművek körzetében erre az évre szélesebb lett azoknak a gazdaságoknak a köre, amelyek felkészültek a folyékony mütrágya alkalmazására, s ebből a múlt évi 40 ezer tonnával szemben az idén 55 ezer tonnát kap szőlőkről a mezőgazdaság. szuperfoszfát granulátumból éves viszonylatban 35 ezer tonnával gyártanak többet, mint tavaly. a tvn vezetői biznak abban, hogy a szilárd mütrágya iránti jelenlegi mérsékeltbb kereslet csak átmeneti, s az év folyamán valamennyi készlet gazdára lel.

/mti/  
end/fné/ka st olt  
00.15 170487 1139

.-.

bel

- 9 -

1987.04.17.

sb0013 4 170 mtib1013 /közönségszolgálat/

vizibusz a tiszán

1987. április 17. - május 1-től ismét szolgálatba állítja a tihany vizibuszt a tiszán a tiszatour szolnok megyei idegenforgalmi hivatal. a százötven személyes, kényelmes vizijármű október 31-ig áll az utazni vágyók rendelkezésére. a hajó szerdán, szombaton és vasárnap közlekedik. szerdán és szombaton a szolnok - tiszakécske - tiszakürt utvonalat teszi meg oda-vissza. utasai megtekinthetik a tiszakürti arborétumot, fürdőzhetnek a tiszakécskei termálfürdőben vagy az élő tiszában. lehetőségük lesz csónakázásra, szaunázásra, s a gyermekek uttörővasuton is szórakozhatnak. vasárnap a szolnok - kisköre - szolnok utvonalon közlekedik a vizibusz. átszilipel a kiskörei vizlépcsőn, és utasai megismerkedhetnek hazánk második legnagyobb tavának környékével, a víztároló gazdag állat- és madárvilágával. a hét többi napjain a hajót iskolai és kirándulócsoporthoz rövidebb utvonatra is igénybe vehetik, turistautat szervezhetnek például a tiszapüspöki szabadidőparkba, ahol többfajta sportolási lehetőség, tábor tűz, szalonnasütés várja a résztvevőket. szombat esténként sétahajóként indítják szolnok térségében, s a kétórás uton diszkó-show szórakoztatja az utasokat.

/mti/  
end/fné/kö st olt  
00.16 170487 1218

.-.

sb0014 4 160 mtib1014

zalai régészeti topográfia

1987. április 17. - az egész országot átfogó sorozat részeként régészeti topográfia készül zala megyéről. a munkát közösen végzik a magyar tudományos akadémia régészeti intézetének és a zalai múzeumok igazgatóságának szakemberei. a kiadvány összegzi a különböző korokban létező lakott településekre, az egyes régészeti kultúrákra és a megye műemlékeire vonatkozó ismereteket. megjelenése nagy jelentőségű lesz azért is, mert a helyi tanácsok és a gazdálkodó egységek megismerhetik belőle a területükön található még fel nem tárt, de feltétlenül megóvandó lelőhelyeket.

a zaláról készülő három kötet közül az elsőben a volt nagykanizsai járást térképezik fel, az ugynevezett terepbejárással még az idén végeznek a szakemberek, a jövő év végére pedig nyomdába kerül a munka, a továbbiakban előbb a zalaegerszegi és a hajdani zalaszentgróti, majd pedig a lenti és a letenyei járás egykori területét dolgozzák fel, a keszthellyel és környékével foglalkozó rész már korábban megjelent a veszprém megyei kiadványban. /mti/

tas/kné/kő st olt  
00.16 170487 1082

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

középkori temető pécs belvárosában

1987. április 17. - a középkori pécs újabb részletét tárják fel ezekben a napokban a régészek, akik egy árpád-kori temetőre bukkantak a történelmi belvárosban, valószínűleg megtalálták a régóta keresett ősi plébániatemplomok egyikének maradványait is, a temető földjéből egy lantalaku bronzcsat került napvilágra, az első ilyen lelet pécs területén, ezt a típusu ruhacsatot a XI. századig viselték, utána megszűnt használata, tehát datáló értéke is van.

a nyugati várfal mentén, ahol sétányt alakítanak ki, a közvilágítás kábelcsatornájában öreg csontokra leltek az építők, a leletmentő ásatás során a mai földszin alatt másfél méterre sűrű egymásutánban kerültek elő a sírok, bennük kelet felé néző csontvázak, eddig harminc sírt bontottak fel, az ásatást Kárpáti Gábor régész, a Janus Pannonius Múzeum munkatársa vezette, az ő véleménye szerint hosszú időn át - körülbelül félezer évig - használták a temetőt a pécsi polgárok, a XI. század elejétől a XV. század végéig temetkeztek ezen a területen, innen ered a zsufoltsága: a sírok több rétegű és igen sűrű elhelyezkedése, a temető egyik részén masszív kőfalba ütköztek: egy középkori épület - minden bizonnyal templom - maradványairól van szó, közismert, hogy a régmúlt századokban rendszerint a plébániatemplom köré temetkeztek, az épületfal és a sírok elhelyezkedése alapján erre lehet következtetni a pécsi vársétányon is.

a pápai tizedjegyzékek tanúsága szerint öt plébánia működött a középkorban pécs területén, háromnak a helyét már korábban azonosították a szakemberek, a jelek szerint a még ismeretlen két plébánia egyikének a maradványai kerültek most napvilágra. /mti/

igó/bné/ka st olt  
00.17 170487 1711

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

német nemzetiségi ifjúsági vetélkedő

1987. április 17. - vetélkedőt rendez a német nemzetiségi fiataloknak a magyarországi németek demokratikus szövetsége és a Kisz központi bizottsága, a résztvevők a magyarországi németek történelméről, mai életéről, néprajzáról, zenei és tánc kulturájáról, irodalmáról, képző- és népművészetéről, országunk nemzetiségi politikájáról szerzett ismereteikről adnak majd számot, a két szervezet e műveltségi játékkal is elő akarja segíteni, hogy minél több német anyanyelvű fiatal ismerje meg nemzetisége multját és jelenét.

a 14-30 éves fiatalok jelentkezését május 31-ig várják a magyarországi németek demokratikus szövetségében /1396. Budapest, Pf. 485. motto: „Jugendwettbewerb„/.

a német és magyar nyelven rendezendő vetélkedő ez év októberében kezdődik és - a résztvevők számától függően - várhatóan több fordulót tartanak. /mti/

me kj/li olt  
00.18 170487 0908

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

## otp lakásértékesítő fiók nyílt budapesten

1987. április 17. - pénteken átadták rendeltetésének az otp budapesti lakásértékesítő fiókját, amely április 21-től, keddtől fogadja az ügyfeleket.

tisza lászló, az otp vezérigazgatója a fiók átadásakor elmondta: az otp az elmúlt évben budapesten mintegy 4800 saját beruházásban épített lakást értékesített, 1120-at visszavásárolt, s 2160 ügyfélnek folyósított bankkölcsönt ingatlanvásárláshoz. az ügyfeleknek azonban sok esetben több kerület fiókjait is fel kellett keresniük a vásárlásnál, illetve a hitelfelvételnél, ha a főváros egyik kerületében adták el és a másikban vásárolták otp öröklakásukat, ezentúl egy helyen, az v. kerületi semmelweis utca 10. szám alatt épült új irodában intézhetik az adás-vételt, ha új vagy használt lakást vásárolnak a takarékpénztártól, eladják lakásukat az otp-nek, illetve vásárlási hitelt kívánnak igénybe venni.

továbbra is a lakóhely szerint illetékes otp-fiókoknál kérhető kölcsön a lakások felújítására, korszerűsítésére. ugyancsak a lakóhely szerinti otp-irodáknak intézik azokat a lakás adás-vétellel összefüggő ügyeket, hitelkérelmeket, amelyek már folyamatban vannak. az új fióknál azokat az ügyfeleket várják, akik kerületükben még nem keresték fel a lakásvásárlással és eladással kapcsolatos ügyükben az otp-t.

a lakásértékesítő fiók a semmelweis és a vitkovics mihály utca sarkán, egy régi foghíjtelken létesített épületben kapott otthont. az épületben 41 lakást értékesítettek, a földszinti helyiséget rendezték be iroda céljaira. a korszerűen berendezett irodában kulturált körülmények között fogadják az ügyfeleket, s mivel a lakásértékesítésen kívül egyéb otp ügyekkel nem foglalkoznak, az ügyintézés várhatóan gyorsabb lesz, mint korábban a kerületi fiókoknál. az új iroda hétfőtől péntekig naponta reggel negyed 9-kor nyit, hétfőn 19, kedden és szerdán 16, csütörtökön 18, pénteken pedig 13 óráig várják az ügyfeleket. /mti/

mg/la/sr/mm bam  
08.55 170487 1974

-.-

sb0018 4 130 mtib1018

## elhunyt schneider lőrinc

1987. április 17. - schneider lőrinc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1943 óta volt a párt tagja, 77 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 22-én, szerdán 15 órakor lesz az óbudai temetőben.

az mszmp ii. kerületi bizottsága,  
a magyar ellenállók, antifasiszták  
szövetsége,  
a kereskedelmi, pénzügyi és  
vendéglátóipari dolgozók  
szakszervezete

/mti/  
la/kj/mm bam  
09.56 170487 0635

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

## halálos balesetek

1987. április 17. - debrecenben majorik miklós 38 éves foglalkozás nélküli hadháztéglási lakos személygépkocsijával nekiütözött egy tehergépkocsinak, amely a járdára felsodródva elütötte toók istván 73 éves nyugdíjas, helyi lakost és egy másik gyalogost. az idős férfi a helyszínen meghalt, a másik gyalogos és a személygépkocsi vezetője súlyos sérülést szenvedett. a baleset oka, hogy majorik miklós szabálytalanul változtatott forgalmi sávot.

halásztelek külterületén biró péter 59 éves nyugdíjas, budapesti lakos személyautójával elütötte a kerékpározó madar mihályné 59 éves háztartásbeli, szigetshalmiklói lakost. az asszony a helyszínen meghalt. a baleset körülményeit rendőrség vizsgálja.

budapesten a xx. kerületi nyír utca 91. szám alatti hétvégi házában szerelics pál 45 éves rokkant nyugdíjas, helybeli lakos az ágyban dohányzás közben elaludt. az ágynemű meggyulladt, majd a berendezés és az épület leégett. szerelics a helyszínen meghalt. /mti/

la/kj/mm bam

10.26 170487 1022

-.-

sb0020 4 130 mtib1020

megnyílt az aranykéz utcai parkolóház

1987. április 17. - az v. kerületi aranykéz utcában pénteken megnyílt a főváros második parkolóháza. a létesítmény építése - a belvárosi parkolási gondok enyhítésére - 1984 nyarán kezdődött meg a fővárosi tanács beruházásában. a 21. számú állami építőipari vállalat kivitelezésében ötszáz gépkocsinak alakítottak ki helyet. a járművek a föld felszíne alatti területtel együtt öt szinten parkolhatnak.

a fővárosi garázsipari vállalat a földszinten autómosót működtet. az új parkolóház éjjel-nappal nyitva tart. a parkolást automatikus rendszer irányítja. a parkolási díj egy órára 12, egész napra 80 forint. a havi bérletet váltóknak 1800 forintot kell fizetniük. a parkolóház telítettségét a türr István és az apáczai csere János utca sarkán elektronikus jelzőberendezés mutatja.

a parkolóház feletti öt szinten 127 lakást alakítottak ki. az otp értékesítésű otthonok műszaki átadása április végére, május elejére várható. /mti/  
-ri/kö kj/la bam  
10.27 170487 1010

-.-

sb0021 4 130 mtib1021

szépen magyarul - szépen emberül

1987. április 17. - négy esztendeje hirdették meg a xv. kerületi árendás közti általános iskola tanulói a szépen magyarul - szépen emberül elnevezésű mozgalmat, s indították utjára a tudatos nyelvhasználatra, a kulturált beszédmódra, az anyanyelv ápolására ösztönző felhívásukat. az ujjpalotai iskola diákjai évente egy alkalommal - a költészet napját követően - ugyanis olyan napot tartanak, amelyen különleges figyelmet fordítanak mondanivalójuk egyszerű, pontos és világos kifejezőmódjára, kiejtésük tisztaságára és a hangok helyes képzésére. azóta több százan, vidéki és fővárosi iskolák tanulói, társadalmi és tömegszervezetek, s a magyar nyelv ügyét szívéből viselő magánszemélyek kapcsolódtak a szép és nemes kezdeményezéshez, hozzájárulva a kulturált magatartás és érintkezés formáinak elterjesztéséhez.

az árendás közti diákok példájára pénteken immár mintegy félszáz iskolában rendezték meg a magyar nyelv napját. több hónapos gyűjtőmunkájuk eredményeivel - a nyelvvel, a beszéddel, a

hazafisággal kapcsolatos közmondásokat, szállóigéket tartalmazó - ötletes plakátokkal díszítették fel a tantermek falait, ünnepi csapatgyűléseket, játékos vetélkedőket, s a témával kapcsolatos foglalkozásokat, találkozókat tartottak e napon.

a szépen magyarul - szépen emberül mozgalmat támogatja a hazafias népfront is, csakugy, mint a beszéd- és magatartáskultúra ápolására szerveződött egyéb akciók, anyanyelvi körök és taborok tevékenységét. /mti/  
kp/il kj/la bam  
10.29 170487 1521

-.-

sb0022 4 160 mtib1022

schrammel Imre műhelykiállítása pécssett

1987. április 17. - schrammel Imre munkácsy-díjas művész „a színház,, címmel nagyméretű kerámia domborművet alkotott pécs számára. a falikép a színház rekonstrukciójának részeként készült el. a pécsi nemzeti színház kettős épülettömbje: a nagyszínház és a kamaraszínház 1990-ig teljesen megújul. a két épületet függőfolyosó köti össze, ennek homlokzatán helyezték el a schrammel-művet 1986 őszén, amikor megnyílt az újjáépített kamaraszínház. a 14 méter hosszú és 5 méter magas relief mintegy hétszáz elemét a zsolnay porcelángyárban készítették el pirogránitból, s a gyár szakemberei állították össze a helyszínen.

a pécsi galéria most bemutatja: hogyan született meg „a színház,,. a pénteken nyílt műhelykiállításon megismerhette a közönség azokat a vázlatokat és tanulmányokat, amelyekből kibontakozott a végső alkotás. a több évig tartó munka során schrammel Imre számos részművet készített, új formai és technikai megoldásokkal kísérletezett; ezekkel is találkozhattak az érdeklődők.

a schrammel-kiállítás május 10-ig látható a szent István téri galériában. /mti/  
igó/bné,ká/il bam  
10.58 170487 1155



-.-

sb0023 4 150 mtib1023

## husvétii primőrök

1987. április 17. - hazánk legnagyobb zöldségtermő vidékéről, csongrád megyéből a hét elején kezdték meg és pénteken fejezték be a husvétii primőrök szállítását. ezekben a napokban csupán a szentesi korai zöldségtermesztési rendszer 900.000 darab hegyes zöldpaprikát, 300.000 darab töltenivaló paprikát, 42 tonna uborkát, 33 tonna paradicsomot és mintegy százezer fej salátát küldött piacra: budapestre, miskolcra, salgótarjánba és más városokba. megjelent már a zsenge karalábé is, amelyből egyelőre néhány ezer darabot szállítottak.

több gazdaság és kistermelő közvetlenül is elviszi kertészeti áruját az ország sok vidékére. szentes és szeged térségében - a két híres zöldséges tájkörzetben - több ezer az olyan házikert, amelyet teljesen beborítanak a fóliasátrak. szeged körzetében főleg piros retket, sárgarépát és petrezselyemgyökeret termesztnek, míg szentes határában a fólia-sátrak alatt karalábét és káposztát nevelnek.

/mti/  
tób/ká/il bam  
11.00 170487 0987

-.-

sb0024 4 130 mtib1024

## ülést tartott a kőrösi csoma sándor emlékbizottság

1987. április 17. - a magyar tudományos akadémián megtartotta alakuló ülését a kőrösi csoma sándor emlékét ápoló bizottság. tagjai neves hazai és külföldi kutatók, kőrösi csoma nevet viselő iskolák és szocialista brigádok képviselői.

a bizottság elnökévé klement tamást, az országgyűlés elnöki titkárságának vezetőjét, társelnökévé terjék józsefet, az elte adjunktusát választották. az ülésen elfogadták a bizottság működési szabályzatát és munkaprogramját. /mti/

mm kj/la bam  
11.01 170487 0552

-.-

sb0025 4 160 mtib1025

## müemlékvédelem a hajduságban

1987. április 17. - százhetvenháromra emelkedett hajdu-bihar megyében a műemléki védettséget élvező épületek, létesítmények száma - hangzott el a műemléki albizottság pénteken debrecenben tartott ülésén. tavaly elsősorban olyan létesítmények megóvásáról gondoskodtak, amelyek egy-egy nagyobb objektumhoz tartoznak. valamennyi településen segítette és gyorsította a helyreállítást a lakosság társadalmi munkája. hosszupályiban helyreállították a vörös hadsereg utja 13. szám alatti épületet, amely a környék legszebb népi tájháza. debrecen határában befejezték a népvándorláskori ugynevezett ördögárok feltárását és helyreállítását. zsákán a volt rédei kastély melléképületének átalakításával készültek el. biharnagybajomban szücs sándor néprajzkutató, író szülőházának rekonstrukciójához kezdtek hozzá. a hortobágyi nemzeti park papegyházi részén bemutatásra készítették elő a xv. században épült templomépület maradványát. a hortobágy keleti kapujánál befejeződött a kádarcsi csárda teljes felújítása.

a további műemlékvédelmi munkálatok terveinek egy részét felsőfoku tanintézetek, valamint tervező intézetek dolgozzák ki. zsákán a régi kastély helyreállításához szükséges tervet a budapesti műszaki egyetem építészeti tanszékének diplomázó hallgatói készítik el. megteremtik a lehetőséget a nagykeréki bocskai vár felújításának is: ennek dokumentációját a keletterv dolgozó társadalmi munkában állították össze. a balmazújvárosi semsey kastély rendbehozásával kapcsolatos munkálatokra az ybl miklós műszaki főiskola hallgatói készítettek tervet. /mti/

szü/éva,ká/il bam  
11.30 170487 1623

-.-

sb0026 4 150 mtib1026

## eloltották a tüzet a mezőszasi olajkútnál

1987. április 17. - péntekre virradó éjszaka, 2 óra 30 perckor sikerült eloltani berettyóújfalú térségében a mezőszasi község közelében csütörtökön este kigyulladt 15-ös számú olajkutat. a most készített új kútnál akkor keletkezett a tűz, amikor rétegyomás és -áramlásvizsgálatokat végeztek és a furólyukba leengedett műszer kábele mellett, a kutfej tömszelencéjén át kifujt, majd eddig ismeretlen okból begyulladt a kitorzó gáz és olaj. a magasra felcsapó lángok és a többszáz fokos hőmérséklet miatt a furóárbóc ledőlt, a mérőkábel elszakadt, a tömszelencés csővégződés letörtött, de e bajok közepette kedvező volt, hogy a kutfejszerelvény épen marad.



a kőolajkutató vállalat kitörésvédelmi szakemberei és a tűzoltók késedelem nélkül a helyszínre siettek és gyorsan megszervezték az oltást és a kut elzárását. a tűz és a magas hőmérséklet miatt csak lángálló-ruhákban és erős vízfüggöny fedezete mellett lehetett megközelíteni az égő kutat. erőfeszítések eredményeként hét órával a kut belobbanása után sikerült a kutfejet lezárni, a gáz- és olajkifúvást megszüntetni és eloltani a tüzet. személyi sérülés nem történt. megállapították, hogy a csőfej nem sérült meg és néhány tömszelence kicserélése után folytathatják az új kut előkészítését a termelésre. miután a kitört gáz és olaj nagy része elégett, viszonylag szűk területre korlátozódott a szennyeződés, amit haladéktalanul felszámolnak. a szolnoki kerületi bányaműszaki felügyelőség megkezdte a tűz okainak vizsgálatát. /mti/

sb/mm/mm bam  
11.39 170487 1559

-.-

sb0027 4 180 mtib1027

husvétii csucsforgalom hegyeshalomnál

1987. április 17 - pénteken hegyeshalomnál megindult a husvétii csucsforgalom. már az éjszakai és a hajnali órákban is sokan jöttek, majd délig több mint 10 ezer vendég - elsősorban osztrák és nszk-beli turista - érkezett hazánkba a határállomáson át.

a hozzájuk irányuló forgalmat 17 sávon fogadják. ebből 16-ot a személykocsik, egyet pedig az autóbuszok fogadására tartanak fenn. az utlevél és vámkezelő szolgálatot egyaránt megerősítették.

pénteken egyébként a soproni és a kópházi átkelőhelyek forgalma is rendkívüli módon megélénkült. ezeken a helyeken is megerősített szolgálat dolgozik. a hegyeshalomnál és sopronnál belépő turisták többsége a balatonra és budapestre utazik, egyrészt azonban helyben marad és sopronban, győrött, mosonmagyaróvárott tölti az ünnepeket. a szállodákban és az egyéb szálláshelyeken is telt ház van mindhárom városban. /mti/

cser/sza,ká/mm bam  
11.45 170487 0944

-.-

sb0028 4 180 mtib1028

telt ház a siófoki szállodasoron

1987. április 17. - telt házzal nyitott pénteken a siófoki szállodasor. a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat által üzemeltetett európa, hungária, lidó és balaton szálló együttesen ezerkettőszáz vendéget fogad a husvétii ünnepeken. az ibusz és más utazási irodák szervezésében zömmel nszk-beli és osztrák csoportok, illetve egyéni turisták vendégeskednek az előszezon kezdő balaton-parton.

a szokásosnál hűvösebb időjárás sem törte meg azt a hagyományt, hogy ha a husvét április második felére esik, nem marad üres szoba a siófoki szállodákban. a külföldi vendégek számára nem csak az olcsó - a főszezonhoz képest csupán harminchárom százalékos - szállás- és étkezési díjak, hanem az ünnep jellegéhez igazodó szórakoztató és kulturális programok is nagy vonzerőt jelentenek. /mti/

bej/hné,ká/mm bam  
11.50 170487 0859

-.-

sb0029 4 150 mtib1029

vetik a kukoricát

1987. április 17. - bács-kiskun megyében, ahol a kipusztult őszi kalászosok helyén is kukoricát termesztene, a hét végén megkezdtek a takarmánynövény vetését. elsőként a garai vörös csillag termelészövetkezet 200 hektáros területén álltak munkába a nagyteljesítményű vetőgépek, de a bajai térségben másutt is hozzáálltak a megkezdett munkához. a gazdaságokban a munkaszüneti napokon sem állnak le a gépek: nyolc nap alatt kívánják földbe tenni a kukoricát. a homokhátságon a napraforgó- és a cukorrépa vetők dolgoznak teljes kapacitással. /mti/

lász/bné,ká/mm bam  
11.52 170487 0597

-.-

sb0030 4 160 mtib1030

## szentendrei művészek tárlata

1987. április 17. - a szentendrei art,éria galéria művészeinek munkáiból nyílt kiállítás pénteken zalaegerszegen, a göcseji muzeumban. a tavaly alakult, 23 festőt, grafikust és szobrászt tömörítő alkotóközösség tagjai csaknem félszáz kompozíciójukat mutatják be. a kollektív sajtósági szintézise a hagyománynak és az újításnak.

a május 31-ig nyitva tartó tárlatot külön érdekessé teszi, hogy a bemutatkozó művészek közül többen indultak el és járnak a magyar avantgárd egyik kiemelkedő, egyéni hangú képviselője, a zalaegerszegi születésű vajda lajos nyomdokain. /mti/

tas/kné,ká/mm  
11.54 170487 0636

--

sb0031 4 170 mtib1031

## külföldiek bugacon

1987. április 17. - a húsvéti ünnepek előtt megélénkült az idegenforgalom bugacpusztán. pénteken 230 olasz és nszk-beli turista előtt hajtották meg a sánga ménest, mutatták be a felújított szabadtéri pásztormuzeumot, a hétvégén és húsvéthétfőn huszonkét külföldi turistacsoport érkezik pusztanézőbe. az odalátogatók a szép környezetben kívül megismerkedhetnek a pusztai sajátos állat- és növényvilágával, megtekinthetik a szürke gulyát, a racka nyáját, az Európában is ritkaságnak számító ősborókást, a kiskunfélegyházi Lenin tisz Lovasai bemutatóval szórakoztatják a vendégeket, akik lovasfogatokon pusztai sétát is tehetnek. /mti/

lász/bné,ká/ll bam  
13.04 170487 0682

--

sb0032 4 150 mtib1032

## időjárás-jelentés

1987. április 17. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

kissé még hűvös idő

észak-európa fölött hatalmas ciklon örvénylik. ennek nyugati oldalán a skandináv-félszigeten át hűvös léghullámok áramlanak a német-lengyel alföldön át kelet, délkelet felé, mivel a hűvös léghullámok éppen csak érintik a kárpát-medencét, hazánk időjárásában az időnkénti felhősödéstől és szélgyengüléstől eltekintve nem okoznak lényeges változást.

csütörtökön az északnyugati országrészben erősen felhős vagy borult volt az ég és néhány helyen jelentéktelen eső is előfordult. másutt túlnyomóan napos idő volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet 10 és 16 fok között alakult. éjszakára csökkent a felhőzet, péntek hajnalra szélsőleges területi eloszlásban 0 és 9 fok közé csökkent a hőmérséklet. délelőtt többnyire napos idő volt, az északnyugati szél helyenként megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor 11 és 14 fok között volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 7.9 fok volt, 4.2 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1024 hektopaszka, változatlan.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

többnyire napos, száraz idő lesz. átmeneti felhősödés, egy-egy jelentéktelen futó zápor, legfeljebb északkeleten valószínű. az északi szél többfelé megélénkül, elsősorban az alföldön szombaton helyenként megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3 és 8 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 14 és 19 fok között alakul.

várható időjárás budapesten szombat reggelig:

általában kevés felhő várható, az északnyugati szél időnként élénk lesz. a hőmérséklet késő este 10 fok, hajnalban 5 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 496 centiméter, hőmérséklete 9,4 fok. /mti/

kf/ssl/mm bam  
13.12 170487 2046

*Da*

--

sb0033 4 130 mtib1033

## munkavédelmi tapasztalatok vas megyében

1987. április 17. - pénteki ülésén a szakszervezeti szervek munkavédelmi tevékenységének tapasztalatait értékelte szombathelyen a szakszervezetek vas megyei tanácsa, harminckét alapszervezetnél folytatott vizsgálat alapján megállapította a testület, hogy bár a szervezetek döntő többsége tárgyalt munkavédelmi kérdéseket, a munkát javító, előbbrevivő állásfoglalások, határozatok csak elvétve születtek. a vállalati elképzeléseket mindenütt elfogadták, ellenvélemény alig volt, mint kiderült: a társadalmi ellenőröknek mindössze 20 százaléka rendelkezik középfoku, vagy annál magasabb munkavédelmi szakképesítéssel, s a munkavédelmi őrség is csak ott működik, ahol erre a vállalatvezetés részéről határozott igény mutatkozott.

az üzemi balesetek kivizsgálásában - ezek száma tavaly meghaladta a kétezerháromszázat - részt vettek a szakszervezeti bizottságok társadalmi ellenőrei, de különvéleményt, eltérő álláspontot nem képviseltek, s a vizsgált esetek tanúsága alapján a balesetet szenvedett dolgozók kártérítési ügyeinek intézését sem kísérték figyelemmel. a tisztségviselők is csupán elvétve éltek e témakörben az önálló ellenőrzés jogával, erre inkább a munkavédelmi szemlék keretében került sor. ezek jegyzőkönyveinek vizsgálatából azonban azt a tanulságot vonták le a szakszervezetek vas megyei tanácsa, hogy a sok esetben csak formális ellenőrzés nem a valós hibák feltárására irányul.

a testület arra hívta fel valamennyi szakszervezeti szerv figyelmét, hogy a munkavédelmi teendők ellátása fontos része az érdekvédelmi munkának, így minden testületnek és tisztségviselőnek feladata. /mti/  
sim,ká/il bam  
13.14 170487 1679

*Da*

-. -

sb0034 4 160 mtib1034

## husvétii idegenforgalom a balatonnál

1987. április 17. - pénteken a balaton északi partján is megindult a husvétii idegenforgalom. az idényszállók közül elsőként balatonfüreden a hotel annabellát nyitották meg, ahová osztrák és nszk-beli csoportok érkeztek. megjöttek azok a törzsvendégek is, akik évek óta rendszeresen ott töltik a husvétii ünnepeket. a nagy érdeklődésre tekintettel a tihanyi üdülőfaluban a szálloda mellett megnyitották a faházakat is. ezekben 4 tagu családokat helyezhetnek el.

pénteken befutott az első nagyobb külföldi csoport a balatonfüredi kempingbe: az nszk kemping és automobil szövetségének 200 tagja érkezett egy hetes balatoni táborozásra, többségük lakókoocsival jött.

körben a tó partján megnyitották a csárdákat és az idény éttermek egy részét is. mindenütt husvétii ételkülönlegességeket kínálnak. /mti/

szé/nné,ká/il bam  
13.24 170487 0878

-. -

sb0035 4 130 mtib1035

## ülésezett a kneb

1987. április 17. - pénteken ülést tartott a központi népi ellenőrzési bizottság. a testület megvitatta és elfogadta az elkülönített állami pénzalapok kezelésével és felhasználásával, illetve a lakossági szolgáltató egységek nyitvatartásával foglalkozó vizsgálati jelentéseket. a dokumentumokat a kormányzati szervek elé terjesztik. /mti/

mm/kj/il bam  
13.50 170487 0383

*[Signature]*

-. -

sb0036 4 130 mtib1036 /közönségszolgálat/

gyermekegészségügyi ügyelet husvétkor budapesten

1987. április 17. - a fővárosi tanács egészségügyi főosztályának tájékoztatása szerint a husvét munkaszünet idején a budapesten balesetet szenvedett gyermekeket a heim páll gyermekkórház központi baleseti gyermekambulanciáján látják el. a rendelést reggel 8 órától este 20 óráig vehetik igénybe a sérültek, a súlyosabb, tartós kórházi kezelést kívánó esetekben, valamint este 20 órától reggel 8 óráig továbbra is az ügyeletes gyermeksebészeti intézményekben fogadják a kicsiket.

kéri a felnőtteket, hogy a husvét ünnepek alatt se kínálják a gyermekeket alkoholtartalmú italokkal. az utóbbi években ugyanis számos kiskorú gyermek szorult kórházi kezelésre alkoholfogyasztás miatt. /mti/

-ri/mm/kj/il bam  
13.53 170487 0774

--

sb0037 4 150 mtib1037

magyar-belga szakszervezeti tárgyalások

1987. április 17. - a szot vendégeként április 10-től 17-ig látogatást tett magyarországon a belga keresztény szakszervezetek szövetségének /csc/ küldöttsége robert d, hondt főtitkár vezetésével.

a belga szakszervezeti vezetők találkoztak gáspár sándorral, a szot elnökével, akivel véleményt cseréltek a szakszervezetek helyzetéről, feladatairól, a két szervezet kapcsolatának továbbfejlesztéséről, az európai szakszervezeteket foglalkoztató kérdésekről, a közös tennivalókról.

a küldöttség megbeszéléseket folytatott más szakszervezeti vezetőkkel is. látogatást tett üzemekben és intézményekben, ismerkedett a magyar szakszervezetek tevékenységével, a társadalomban és a gazdaságban betöltött szerepével. a küldöttség elutazott hazánkból. /mti/

mm/sl/mm bam  
13.56 170487 0826



--

sb0038 4 130 mtib1038

thomán istván siremlékének avatása

1987. április 17. - thomán isván zongoraművész és pedagógus siremlékét avatták fel pénteken budapesten, a mező imre uti temető művészpárcellájában.

a siremléknél - amely szőlősi ottó alkotása - ujfalussy józsef, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola rektora emlékezett meg thomán istvánról. elmondta, hogy a művész pályájának meghatározó élménye volt a liszt ferencsel való találkozás, s munkája, pedagógiai tevékenysége során ezt a szellemi örökséget adta tovább tanítványainak is. kiemelkedő tanáregyéniségként a zongorapedagógia iskolateremtő mestere volt, zongoraművészek egész sorát nevelte, többek közt bartók bélát és dohnányi ernőt.

az avató beszédet követően megkoszorúzták az ujonnan felállított siremléket. a megemlékezés koszorúit a művelődési minisztérium, budapest főváros tanácsa, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola, a magyar zeneművészek szövetsége és a liszt ferenc társaság képviselői helyezték el thomán istván nyugalóhelyén. /mti/

ya/il fr/la bam  
14.00 170487 1032

--

sb0039 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. április 17. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:  
-----

csak időnként növekszik meg a felhőzet, számottevő csapadék sehol sem lesz. a hőmérséklet szombaton kora délután 15-20 fok, vasárnap hajnalban 5-10 fok.

csehszlovákia:  
-----

csak időnként növekszik meg a felhőzet, számottevő csapadék sehol sem lesz. a hőmérséklet szombaton kora délután 14-19 fok, vasárnap hajnalban 4-9 fok.



szovjetunió:

időnként megnövekszik a felhőzet, de számottevő csapadék nem valószínű. a hőmérséklet szombaton kora délután 13-18 fok, vasárnap hajnalban 3-8 fok.

románia:

időnként megnövekszik a felhőzet, de számottevő csapadék nem valószínű. a hőmérséklet szombaton kora délután 13-18 fok, vasárnap hajnalban 3-8 fok.

jugoszlávia:

kevés felhő, száraz, napos idő. a hőmérséklet szombaton kora délután 15-20 fok, vasárnap hajnalban 6-11 fok. /mti/

kf/sl/il bam  
14.19 170487 1063

--

sb0040 4 130 mtib1040

## a román nőtanács elnökének látogatása

1987. április 17. - ana muresan, a román elnöke - aki belkereskedelmi miniszterként részt vett a kgst-tagországok belkereskedelmi minisztereinek budapesti találkozásán - pénteken látogatást tett duschek lajosnál, a magyar nők országos tanácsának elnökénél. a konzultáción véleményt cseréltek a két szervezet időszerű feladatairól és együttműködésük továbbfejlesztésének lehetőségeiről. a megbeszélésen részt vett nicolae veres, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

me/mm fr/kö bam  
14.20 170487 0574

Országos Nőtanács

--

sb0041 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

## az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. április 17. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	20 fok,
london	16 fok,
oslo	9 fok,
stockholm	6 fok,
helsinki	4 fok,
berlin	13 fok,
varsó	11 fok,
leningrád	4 fok,
moszkva	6 fok,
kijev	8 fok,
prága	14 fok,
bécs	17 fok,
róma	23 fok,
madrid	25 fok,
belgrád	17 fok,
bukarest	14 fok,
szófia	15 fok,
athén	19 fok. /mti/

kf/sl/il bam  
14.32 170487 0872

--

sb0042 4 160 mtib1042

## bemutató a játékszinben

1987. április 17. - tömörny mártá-tolcsvay lászló a mindentudó színházgép című - elsősorban 12-17 éveseknek ajánlott - új produkcióját mutatta be pénteken a játékszin. a főbb szerepek alakítását hollós r. lászló rendező rajhona ádáma, papp zoltánra, várhegyi terézre, bán jánosra és ujlaki dénesre bízta.

a zenés darab egy üresen álló, talán lebontásra váró színházban játszódik, itt mérik össze tudásukat a feltaláló, a mindentudó gépszínházával, az ellenfelekkel: a nagyhangu direttore, az agyafurt harlequin, a táncosléptű colombina és az álmodozó pierrot. /mti/

sa/kj ka bam  
14.41 170487 0624

*Da*

--

sb0043 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. április 17.

trabant limousin hycomat	budapest	59
trabant limousin combi	budapest	7
trabant limousin	budapest	8137
	debrecen	6560
	győr	5801
trabant combi	budapest	1777
	debrecen	1531
	győr	1482
wartburg standard	budapest	1574
	debrecen	752
	győr	983
wartburg special	budapest	1651
	debrecen	1937
	győr	1158
wartburg special tolótetős	budapest	10303
wartburg tourist	budapest	1664
	debrecen	1055
	győr	801
skoda 105 s	budapest	10932
	debrecen	8651
	győr	8624
skoda 120 l	budapest	24314
	debrecen	13344
	győr	16594
skoda 120 gls	budapest	2202
lada 1200	budapest	45465
	debrecen	31388
	győr	15894
lada 1300 s	budapest	18909
	debrecen	14959
	győr	6324
lada 1500	budapest	15299
	debrecen	11770
	győr	5394
lada combi	budapest	9340
	debrecen	4990
moszkvics	budapest	16167
polSKI fiat 126 p	budapest	945
	debrecen	669
	győr	25
	-	6349
fso /polSKI fiat/ 1500	-	-
/folyt. köv./ kf/sl/mm bam	-	-
14.42	170487	2185

Dac

-.-

sb0044 4 130 mtib1044

csak máté kiállítása

1987. április 17. - csak máté festő- és grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken budapesten a mélyépterv vigadó téri épületében. a tárlaton a művészek több mint félszáz képét, az elmúlt évtizedben készült grafikáit, valamint legfrissebb akvarelljeit tekintheti meg a közönség. a korábbi élményeket - egyebek között a kubai, a lengyelországi, az egyiptomi és a holland tanulmányutak emlékeit - megörökítő utcarajzok és látképek mellett hangulatos, a pesti és a budai utcarészleteket és a sokarcu balaton világot tükröző, egyéni látásmódról, sajátos technikáról és színvilágról tanuskodó festmények is helyet kaptak a kiállításon.

a május 24-ig megtekinthető tárlatot bányász rezső államtitkár, a tájékoztatási hivatal elnöke nyitotta meg. /mti/

tp/mm/kj ka olt  
14.45 170487 0816

-.-

sb0045 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	942
	debrecen	2885
	győr	2051
dacia combi	budapest	1881
	debrecen	1699
	győr	1092
dacia tlx	budapest	788
	debrecen	923
	győr	612
zastava	budapest	16066 /mti/
kf/sl/mm bam	-	-
14.45	170487	0542

Dac

-.-

sb0046 4 160 mtib1046

háry károly lászló festőművész emlékkiállítás szolnokon

1987. április 17. - pénteken, a szolnoki damjanich jános muzeumban megnyílt háry károly lászló festőművész emlékkiállítás. a művész születésének nyolcvanadik évfordulója alkalmából rendezett tárlaton 36 alkotás, közöttük a harmincas években az illegális kommunista párt megbízásából készült röpcédulák, linometszetek láthatók.

*Munkácsy-utca*

a kiállítást május végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

end/kz ka olt  
14.46 170487 0482

--

sb0047 4 150 mtib1047

a kgst-országok szövetkezeti vezetőinek tanácskozása

1987. április 17. - pénteken hazaérkezett szófiából szlamenicky istván, a szövetség főtitkára, aki küldöttség élén részt vett a kgst-országok szövetkezeti szövetségei vezetőinek április 13. és 17. között rendezett tanácskozásán. megvitatták a tudományos, a technikai és a műszaki fejlesztés időszerű szövetkezeti feladatait. a résztvevők hangsúlyozták, hogy a szövetkezeti gazdálkodás megújulásának valamennyi szocialista országban egyik fő feltétele a belső érdekelttségi, tagsági viszonyok fejlesztése. a szövetség képviselői ismertették a magyarországi gazdasági reform érvényesülésének szövetkezeti tapasztalatait.

a delegáció találkozott a bolgár szövetkezetek központi szövetsége /cksz/ vezetőivel, akikkel megvitatta a kétoldalu együttműködés további lehetőségeit. a tervek szerint az elkövetkező időszakban magyar-bolgár szövetkezeti vegyesvállalatot alapítanak, termelési kooperációkat hoznak létre.

a kgst-országok szövetkezeti küldöttségeinek vezetőit fogadta georgi atanaszov, a bolgár minisztertanács elnöke. /mti/

f1/1l sr/li olt  
15.17 170487 1120

h

--

sb0048 4 150 mtib1049

befejeződött az interker börze

1987. április 17. - az ipari reklám- és propaganda vállalat bemutatóházában pénteken befejeződött az interker börze, amelyet ezuttal 27. alkalommal rendezett meg az országos piackutató intézet.

az elfekvő készletek vásárán 117 vállalat és szövetkezet ajánlotta fel megvételre feleslegessé vált kohászati termékeit, szerelési anyagait, gépeit, műszereit, alkatrészeit, szerszámait, kötőelemeit. a korábbinál több volt a járműalkatrész, valamint a gyengeáramu híradástechnikai termék, s újdonságként megjelentek ajánlataikkal számítástechnikai gépek alkatrészeivel is az eladók. a felajánlott, megközelítően kétmilliárd forint értékű termékből 150 millió forintnyit eladtak. ez az értékesítés kevesebb a tavalyinál, amikor a hasonló mennyiségű anyagokból és félkész termékekből 240 millió forint értékű talált vevőre. ezuttal a legkelendőbbek a saválló csövek, a vaskohászati anyagok, a kötőelemek, és az import csapágyak voltak. a számítástechnikai gépek alkatrészeiből több is elkelet volna, mint amennyit a börzén ajánlottak.

a legtöbb - két-három millió forint értékű - terméket az orion, az aluker, az ikarus és a bhg híradástechnikai vállalat adta el.

a legközelebbi interker börzét október 12-től 16-ig rendezik meg. /mti/

mg/tr sr/li olt  
15.19 170487 1308

--

sb0049 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a mávinform tájékoztatója

1987. április 17. - a mávinform tájékoztatója az utazókat, hogy a nyugati pályaudvar és cegléd közötti vasútvonalon - a pályatest karbantartása miatt - április 21-től 26-ig az alábbi korlátozások lesznek:

április 21-én, kedden a ceglédről 15.35, a pilisről 15.40, a püspökladányból 16.35 és a monorról 16.42 órakor induló vonatok nem közlekednek.

h

e napon ceglédre és püspökladányba sem közlekednek a máskor a délutáni órákban induló vonatok.

április 22-én, szerdán és 23-án, csütörtökön nem közlekedik a nyugati pályaudvarról 15.35 órakor ceglédre, a 15.40 órakor pilisre, a püspökladányi állomásra 16.35 órakor, a monorra 16.42 órakor és békéscsabára 12.25 órakor induló vonat.

április 24-én is korlátozások lesznek. április 25-én és 26-án budapestről 12.25 órakor nem indítanak gyorsvonatot békéscsabára.

részletes felvilágosítást a pályaudvarokon, vagy a 429-150-es központi tudakozó telefonszámán adnak. /mti/

-ri/ka/sr ka olt  
15.39 170487 1002

-. -

sb0050 4 150 mtib1051

#### a vegyes vállalatok tapasztalatai hazánkban

1987. április 17. - pénteken, a muosz székházában a vegyes vállalatok alapításának, működésének magyarországi tapasztalatairól tájékoztatta az újságírókat reidl péter, a pm főosztályvezetője.

elmondta: jelenleg 84 vegyes vállalat működik hazánkban, túlnyomó részt sikerrel. elsősorban a szövetkezetek vállalkoznak külföldi partnereikkel vegyes vállalat alapítására. az iparvállalatok még meglehetősen passzívak, a kívánatosnál jóval kevesebb magyar cég hozott létre eddig külföldi partnerrel közösen vegyes vállalatot. pedig az együttműködésnek ez a formája rendkívül kedvező, hiszen a külföldi tőke magyarországi hasznosítása mellett a hazai termelők korszerűbb technológiához, valamint munka-, üzem- és piacszerzési tapasztalatokhoz jutnak. jó példa erre a lőrinci textilipari vállalat, amely a svéd partnerével pelenka- és egészségügyibetét-gyártást végez. a hungarotex külkereskedelmi vállalat az ugyancsak svéd datamöster céggel együttműködve számítógépes szabásmintákészítést honosított meg. az nszk-beli schwartzkopf és a caola együttműködésének eredményeként évente mintegy 5 millió dollár értékű - korábban importból beszerzett - kozmetikai cikk jut a hazai piacra.

bár a vegyes vállalatok alapításának és működésének szabályozása jelentősen korszerűsödött, a külföldi partnerek még mindig hosszadalmasnak és gyakran bürokratikusnak tartják az engedélyezési eljárást. korábban nehezítette az ujonnan létrejött cégek munkáját

Reidl

az is, hogy nem rendelkeztek külkereskedelmi joggal. ez a probléma megoldódott, mert a vegyes vállalatok korlátozott külkereskedelmi jogot kaphatnak, és így saját maguk importálhatják a tevékenységükhöz szükséges termelőeszközöket és küldhetik külföldi piacra termékeiket.

a tájékoztatón elhangzott az is: az idén több mint 30 új vegyes vállalat alapítására lehet számítani. főként magasabb feldolgozottságú mezőgazdasági termékek gyártására és különböző háttérpári cikkek előállítására hoznak létre új vegyes vállalatokat. így például várhatóan még az idén bor- és gyümölcsfeldolgozó üzemeket alakítanak ki, s nyomdai festék készítésére is alakul közös vállalkozás magyar és külföldi partnerekkel. /mti/

öz/la/il sr/li olt  
15.45 170487 2239

-. -

sb0051 4 160 mtib1053

#### magyar filmsiker franciaországban

1987. április 17. - a franciaországi créteil-ben megtartott női filmrendezők nemzetközi fesztiválján nagy sikert aratott szántó erika elysium című alkotása. a film főszereplője, nagy zoltán alakításával elnyerte a zsüri különdíját. /mti/

ya/ka  
15.51 170487 0294

Reidl

-. -

sb0052 4 150 mtib1054

apad a belviz - eddig 13.500 hektárt viztelenítettek

1987. április 17. - az esőzóna eltávolodásával a belvizmentesítésben mindinkább érzhető az erőteljes szivattyuzás hatása, mert az elöntött területek nem, vagy csak alig kaptak újabb csapadékpótlást az utóbbi napokban, az érintett tiszántuli, észak-magyarországi és dunántúli vízügyi igazgatóságok 1200 dolgozója összesen 150 nagyteljesítményű szivattyuteleppel és 38 szállítható szivattyúval másodpercenként 242 köbméter vizet emel át a felduzzadt belvizcsatornákból a folyókba, a pénteki jelentések szerint eddig 13.500 hektárt mentesítettek a belviztől, amelyek kiterjedése két nappal korábban 39.400 hektár volt. a lakott területeken keletkezett belviz ellen védekező települések száma ugyancsak mérséklődött, 16-ról 6-ra, jelenleg még szolnok peremterületén, továbbá tiszaoers, törökszentmiklós, tiszatenyő, füzesgyarmat és gyomaendrőd községben dolgoznak szivattyúk a víz eltávolításán.

a további kilátások kedvezőek, mert a meteorológiai prognózisok szerint nem várható számottevő csapadék, s a napsütéses időjárás enyhe széllel párosulva legalább olyan hatásosan apasztja a belvizet az elpárologtatással, mint a jelenlegi szivattyuzás, a földeket még 25 ezer 900 hektáron borítja belviz, ám tartósan kedvező időjárás esetén és a további erőteljes szivattyuzás alapján számolni lehet azzal, hogy a jövő hét közepére befejeződik az elöntött területek viztelenítése. /mti/

sb/ka/sr/mz olt  
15.51 170487 1469

-.-

sb0053 4 130 mtib1056

Vlagyimir orjol sajtótájékoztatója /1. rész/

1987. április 17. - vlagyimir orjol, a szovjet békevédelmi bizottság első elnökhelyettese pénteken sajtótájékoztatót tartott az országos béketanács székházában.

Látogatása jellegéről szólva elmondotta: a mostani munkamegbeszéléseken a kétoldalu kapcsolatok fejlesztéséről folytat eszmecsere az obt vezetőivel, sztanyik b. lászló elnökkel és barabás miklós főtitkárral, pontosítják az ideai együttműködési programot, s áttekintik a nemzetközi békemozgalom időszerű kérdéseit is.

Dal

a szovjet békevédelmi bizottság tevékenységének átszervezésével kapcsolatban hangsúlyozta: a társadalom demokratizálódásának folyamatában keresik a békemozgalom helyét, funkcióját, választ kívánnak adni arra a kérdésre: mi a mozgalom szerepe a külpolitika formálásában, megvalósításában, az 1949-ben létrehozott szervezetnek a hidegháború éveiben szűk mozgástere volt, most azzal a feladattal kell megbirkózniuk: a legkülönfélébb társadalmi erők részéről megnyilvánuló hatalmas érdeklődést hogyan lehetne kielégíteni, ehhez az együttműködés új formáit kell kialakítani, keresni kell annak lehetőségét, hogy az egyes ember személyesen is részt vehessen a béke megőrzéséért folytatott munkában, ezzel kapcsolatban ma már nem elég azt mondani az állampolgároknak, hogy dolgozzanak jól, ennél többre van szükség, hiszen az aktivisták egyesületeket hoznak létre, az önmegvalósítás új lehetőségeit kutatják, a legfontosabb feladat: meghatározni a békemozgalom formalitásoktól mentes koncepcióját egy szocialista ország körülményei között, amikor is a kormány békepolitikát folytat, ebben a helyzetben a békemozgalom fő funkciója a kölcsönös megértés erősítése más nemzetekkel, illetve a szovjetunióval összefüggésben kialakított hamis ellenségkép lerombolása, a népek közötti bizalom erősítése a nemzetközi stabilitásnak is alapja - hangoztatta.

a szovjetunióban a békével összefüggésben az ökológiai kérdésekre is hangsúlyt helyeznek napjainkban - mutatott rá az elnökhelyettes -, hangsúlyozva: a tudósok szerint fél évszázad múlva az atomháború nélkül is veszélybe kerül az emberiség, ha a mostani ütemben pusztítja tovább a természeti értékeket, egy másik témára váltva kiemelte: speciális programot kívánnak kidolgozni a békére nevelésben, tudatosítani szándékoznak az emberekben, hogy világnézetre való tekintet nélkül párbeszédet kell folytatni minden olyan társadalmi erő képviselőivel, akik az emberiség túléléséért harcolnak. /folyt. köv./

na/mm/mz  
16.02 170487 2506

Dal

-.-

sb0054 4 130 mtib1057

vlagyimir orjol sajtótájékoztatója /2. rész/

az újságírók kérdéseire válaszolva elmondotta: szeptember közepén a magyar-szovjet testvérvárosok békemozgalmi közösségeinek képviselői számára találkozót szerveznek. ezen a fórumon a helyi sajátosságoknak leginkább megfelelő együttműködési formákat kívánják meghatározni. azt, hogy a fiatalok érzelmileg is azonosuljanak a békemozgalommal, úgy kívánják elérni: neves tudósokat, ismert színészeket, rock-zenészeket, sportolókat is bevonnak tevékenységükbe. nyáron például békemenetet szerveznek Leningrádból moszkvába és ennek záróeseményén szovjet és amerikai rock-csillagok adnak majd koncertet az érdeklődőknek. /mti/

na/mm/fr/mz olt  
16.02 170487 0697

-.-

sb0055 4 150 mtib1058

eladta központi irodaházát a délép

1987. április 17. - a dél-magyarországi építővállalat - a délép - tanácsa pénteki ülésén hosszas vita után hozzájárult a vállalat 10 emeletes központi irodaházának eladásához. a hatalmas épületet, kerekén 100 millió forintért a pénzügyminisztérium bevételi főigazgatósága vásárolta meg. <sup>Vipari</sup>

mint körtvélyessy péter a vállalat nemrégiben megválasztott vezérigazgatója újságíróknak elmondotta: erre és további hasonló intézkedésekre a vállalat nagyarányú veszteségei miatt került sor.

a vállalat, amely a korábbi években, átlagosan 6.000 dolgozóval évente minetgy két és fél milliárd forint termelési értékűt produkált, az elmúlt évet már több száz millió forint veszteséggel zárta. ennek felszámolása érdekében határozták el különféle nem termelő állóeszközök, közöttük az irodaház értékesítését. a továbbiakban el akarja adni a vállalat 10 emeletes munkásszállóját. a 180 millió forint értékűre becsült épületnek valószínűleg a józsef attila tudományegyetem lesz az új gazdája, s a tervek szerint kollégiumnak használja. a szálló egy részét egyébként már korábban is bérbeadták más cégeknek. számítóközpontjának, illetve számítástechnikai apparátusának eladásáról az égszi-vel, egyéb intézményekkel pedig sportcsarnokkal ellátott, mintegy 100 millió forint értékű sporttelepének értékesítéséről tárgyal a délép.

h

tervezi a vállalat egyes, közvetlen termelést szolgáló állóeszközeinek értékesítését is. máris eladta békéscsabai leányvállalatát, illetve annak teljes berendezését, irodaházát, iparvágányát egy ottani építőipari szövetkezetnek 40 millió forintért. folyamatban vannak a tárgyalások nagy értékű szegedi gépjavitó bázisának eladásáról is. a szegedi házgyár termelésének várható csökkenése miatt annak egyes csarnokai és részlegei is feleslegessé válnak a vállalat számára.

számos szervezési és egyéb intézkedést is bevezetnek, így javítják a fogyóeszközigazgatást, javítják a minőséget, az alkalmazotti létszámot - részben természetes fluktuáció révén - idén 130-cal csökkentik, a fizikai dolgozók körében pedig növelik a produktív termelők részarányát. /mti/

dob/f/kz/mz olt  
16.05 170487 2160

-.-

sb0056 4 150 mtib1059

munkalátogatás az épülő dunai vízlépcsőrendszerénél

1987. április 17. - czinege lajos miniszterelnök-helyettes, somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter, ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke és kovács antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke vezető munkatársaikkal pénteken megtekintették a bős-nagymarosi vízlépcsőrendszer kivitelezésének magyar és csehszlovák oldalon folyó munkáit.

a munkalátogatás során tájékoztatót hallgattak meg a nagyszabású vízlépcső-építkezés helyzetéről, és áttekintették a közeljövő feladatait. bős /gabcikovo/ térségében a látogatókat szlovák részről julius hanus első miniszterelnök-helyettes, vladimir margetin erdő- és vízgazdálkodási miniszter és munkatársaik fogadták. a megbeszélésen értékelték a helyszínen szerzett tapasztalatokat.

/mti/ jelen volt kovács béla hazánk prágai nagykövete is.  
sb/La sr/li olt  
16.07 170487 0887

h

-.-

sb0057 4 160 mtib1060

## osztrák fotóművész kiállítása

1987. április 17.- pénteken celldömölkön, a kemenesaljai művelődési központban megnyílt hans gustav edöcs osztrák fotóművész kiállítása. a neves eisenstadti fotóművész több mint hatvan önálló és számos közös tárlaton mutatta be eddig alkotásait. mostani kiállításának anyaga zömmel a pannon területen, illetve a hortobágyon készült kép. /mti/

lér/lér, ká li olt  
16.09 170487 0405

-.-

sb0058 4 150 mtib1061

## megyei pénzügyi szakemberek tanácskozása

1987. április 17. - tanácskozást tartottak pénteken salgótarjánban a nógrád megyei pénzügyintézetek, valamint a tanácsi pénz- és adóügyek vezető szakemberei, mint medgyessy péter pénzügyminiszter az eszmecserén elmondotta: a bankreform eredményeként erősödött a pénzügyintézetek közötti verseny, s ez növeli a vállalatok választási, cselekvési lehetőségeit. erre már a megyében is akadt példa. a salgótarjáni kohászati üzemek, amikor a magyar hitelbankból nem kapta meg a kért hitel az interinvesthez fordult. a pénzügyintézeteknek egyre inkább számolniuk kell a növekvő versennyel. ez azonban korántsem jelenti azt, hogy bele kell menniük a rossz üzletbe is, de döntéseiknél már nem hagyhatják figyelmen kívül a konkurenciát.

az új bankrendszer működése más területen is változást hozott. bebizonyosodott, hogy a vállalatok sok esetben megalapozatlanul hivatkoznak pénzhányrá, arra, hogy szükösek a műszaki-fejlesztési beruházási lehetőségek. sok esetben ugyanis mihelyt pénzhez juthatnának, illetve amikor megismerik a szigorú feltételeket, nem élnek a lehetőséggel. a háttérben - a tapasztalatok szerint - legtöbbször bizonyos fokú elkényelmesedés húzódik meg. a pénzügyi kormányzat azonban, mint a miniszter hangsúlyozta, ennek ellenére sem könnyíteni, hanem éppen ellentétesen szigorítani szándékozik a beruházási-fejlesztési hitelek feltételeit. a cél az, hogy csak az igazán jövedelmező és gazdaságos fejlesztések kapjanak zöld utat.

/mti/  
pf-csiz/má/kz li olt  
16.12 170487 1521

-.-

sb0059 4 150 mtib1065

## egyesült a hatvani konzervgyár és a debreceni tartósítóiipari kombinát

1987. április 17. - csütörtökön, illetve pénteken ülést tartott a hatvani konzervgyár és a debreceni tartósítóiipari kombinát vállalati tanácsa. mindkét testület egyhangulag megszavazta a két vállalat egyesüléséről előterjesztett javaslatot.

az egyesülést előkészítő tárgyalások március végén kezdődtek. a mindkét cég által előnyösnek tartott megoldástól azt várják, hogy ilyen módon lényegesen előnyösebben tudják kihasználni termelési területeiket, s javítják az értékesítés feltételeit is. mindkét vállalat belső fejlődésének meggyorsítását is reméli az egyesüléstől.

a két vállalati tanács elnöke, mivel az egyesülés révén mindkét régi vállalat megszűnik, új alapító okirat kiadására kéri fel a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztert. az új cég új vezérigazgatói posztjának betöltésére pályázatot irnak ki, s természetesen újjáválasztják a vállalati tanácsot is. /mti/

szü/kz ka -ár  
17.03 170487 0990

-.-

sb0060 4 130 mtib1066

## haálos baleset

1987. április 17. - karcag külterületén egy román kamion egy álló személygépkocsinak ütközött, amelynek következtében a személyautó kigyulladt és leégett. a személygépkocsi utasai közül szőke andrás, tóth jeno juhnyírók, turkevei lakosok, a helyszínen meghaltak. egy utas súlyos, további kettő pedig könnyű sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

fr/tr ka -ár  
17.04 170487 0506

h

-.-

1987.04.17.

sb0061 4 130 mtib1067

üdvözlő távirat - zimbabwe

1987. április 17. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára és lázár györgy, a minisztertanács elnöke robert gabriel mugabe-t, a zimbabwei afrikai nemzeti unió hazafias front első titkárát és elnökét, miniszterelnököt, losonczy pál, az elnöki tanács elnöke pedig canaan sodindo banana köztársasági elnököt táviratban üdvözlötte zimbabwe köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából.

/mti/  
la li -ár  
17.05 170487 0447

-.-

sb0062 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. április 17.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

-----  
tulnyomóan napos, száraz idő várható. csupán a keleti országrészben valószínű időnként erősebb felhősödés, és akkor egy-egy futó zápor is előfordulhat. az északi szél a tiszántúlon néha megerősödik. a hőmérséklet csúcserőrtéke 14 és 19 fok között alakul.

/mti/  
ka -ár  
17.06 170487 0475

Daj

-.-

1987.04.17.

sb0063 4 130 mtib1069

üdvözlő távirat - sziria

1987. április 17. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke a sziriai arab köztársaság nemzeti ünnepe, az ország függetlensége kivívásának 41. évfordulója alkalmából táviratban fejezte ki jó kívánságait háfez al-asszad köztársasági elnöknek és dr. abdul-raufjal-kaszem miniszterelnöknek.

/mti/  
la li -ár  
17.07 170487 0382

-.-

sb0064 4 160 mtib1070

befejeződtek a tudományos diákköri konferenciák

1987. április 17. - pénteken a miskolci nehézipari műszaki egyetem aulájában megtartották a xviii. országos tudományos diákköri konferencia állam- és jogtudományi szekciójának záró- és díjkiosztó ünnepségét. ezzel befejeződött a tudományos diákköri konferenciák ülássorozata.

az ünnepségen józsa györgy, a művelődési minisztérium főosztályvezetője arról szólt, hogy az ország különböző városaiban, 12 szekcióban lezajlott konferencia-sorozaton több mint hatezren vettek részt, közöttük 3200 egyetemi hallgató. összesen 2300 dolgozatot vitattak meg, s a legjobbaknak együttesen 950 ezer forint jutalmat fizettek ki. a mozgalmat a minisztérium a jövőben fokozottan támogatja, erősíteni kívánja a diákkörök munkáját és javítani működési feltételeiket. /mti/

tre/kz li -ár  
17.10 170487 0836

Daj

-.-

sb0065 4 160 mtib1071 /felhasználható: 19 órától!/  
színházi bemutatók a fővárosban

1987. április 17. - két fővárosi színházban tartottak bemutatót pénteken este: a nemzetiben tamási áron: énekes madár című székely népi játékát kerényi imre állította színpadra, a madáchban molnár ferenc: az ördög című vígjátékát mutatták be lengyel györgy rendezésében.

a székely népi környezetbe ültetett mese szereplői papadimitriu athina, preglitzer fruzsina, kerekes éva főiskolai hallgató, rubold ödön, téri sándor, cvetkó sándor fh., szemes mari, pathó istván és garai viki voltak, közreműködött a hegedős együttes.

molnár ferenc darabjának főbb szerepeit huszti péter, piros ildikó, horesnyi lászló, balázsovits lájos, kiss mari, hűvösvölgyi ildikó, pusztaszeri kornél alakította. /mti/

sa/kj ka -ár  
17.24 170487 0768

-. -

sb0066 4 150 mtib1072

új szénlelőhely a közép-dunántúlon

1987. április 17. - a magyar bányászat történetében egyedülálló gyorsasággal fejeződött be a veszprémi szénbányák vállalatához tartozó ajka ii. új szénlelőhely kutatása káptalanfa és gyepükaján térségében. a mindössze öt évig tartó kutatómunka eredményét pénteken a veszprémi akadémiai bizottság székházában összegezték.

mind dank viktor, a központi földtani hivatal elnöke az ünnepi ülésen elmondta: a kutatófurásokat 1979-ben magyarpolányban kezdték meg, szerény eredményekkel, majd gyepükajánon folytatták, ahol már igen biztató készleteket találtak. összességében 20 négyzetkilométernyi területen vizsgálták meg a föld mélyét. tíz nagyteljesítményű furóberendezés dolgozott a területen, s ezek összesen 53 kilométer kutatólyukat mélyítették a földbe. a kutatás költsége csaknem 290 millió forint volt.

pera ferenc, a veszprémi szénbányák vezérigazgatója rámutatott: a nagyszabású kutatások eredménye biztosították arra, hogy tovább folytatódhat a szénbányászat az ajkai medencében. e vidéken 1863-ban kezdték meg a széntermelést, s még ma is évente 2 millió tonnányit hoznak felszínre. a készletek azonban rohamosan csökkennek és az

h

1990-es évek elejére elfogynak. éppen ezért égetően szükség van új bánya nyitására, csak így oldható meg az ajkai erőmű, a lakosság és az iparvidék többi üzemének ellátása, s csak így juthat folyamatos munkához az e területen élő 3600 kitűnő felkészültségű bányász.  
/mti/

bév/nné/kz ka -ár  
17.25 170487 1486

-. -

sb0067 4 160 mtib2003 /felhasználható: 19 órától!/  
reneszánsz komédia premierje pécsett

1987. április 17. - reneszánsz komédiát - bernardo dovizi de bibbiena olasz költő és drámaíró kalandria című kétrészes művét - mutatta be pénteken este a pécsi nemzeti színház. a komédia hazánkban másodszor került színre. első alkalommal a szegedi nemzeti színház vállalkozott az előadására.

a komédia tizenöt-tizenhatodik századi itáliában élt szerzőjének, aki egyébként x. leó pápa titkára, majd biborosa volt, ez a főműve. vérbő vígjátékában szerepcserék, házasságtörések és féreértések kacagtató eseményeit megjelenítve pellengérezzi ki az emberi hibákat.

a komédia pécsi előadását vas-zoltán iván rendezte. diszleteit és jelmezeit, vendégalkotóként, menczel róbert illetve laczó henriette tervezte. főbb szerepeiben ujevary zoltán, fülöp mihály, moravetz levante, helyey lászló, borbáth ottília, unger pálma, sipos lászló és bánky gábor színművészeket láthatja a közönség. /mti/

kász/bné kz/li -ár  
17.41 170487 0964

h

-. -

sb0068 4 160 mtib2004 /felhasználható: 19 órától!/  
 bemutató a miskolci nemzeti színházban

1987. április 17. - az 1688-1763 között élt francia szerző, marivaux: a szerelem és véletlen játéka című komédiáját mutatta be pénteken este a miskolci nemzeti színház társulata, a francia színházakban moliere mellett legtöbbet játszott, rendkívül termékeny szerző vígjátékai közül mindmáig ezt az egyet fordították magyarra, a rendezője és diszlettervezője - vendégként - valló péter, a jelmezterv szakács györgyi munkája, a főbb szerepeket körtvélyessy zsolt, bregyán péter, molnár zsuzsa, mihályi győző, máhr ági és szirtes gábor alakítja. /mti/

tre/tné/kz ka -ár  
 17.52 170487 0622

-. -

sb0069 4 160 mtib2005 /felhasználható: 19 órától!/  
 színházi bemutató békéscsabán

1987. április 17. - magyarországi ősbemutató színhelye volt pénteken a békéscsabai jókai színház. osvaldo dragún argentin szimfonia című drámája került színre, az argentinai szerző e művének hőse egy törekvő, családjáért mindent vállaló, és végül magára maradó polgárasszony. a dráma főszerepét felkai eszter játssza, az előadás rendezője mrsán jános. /mti/

sam/ben/kz ka -ár  
 17.53 170487 0422

-. -

sb0070 4 130 mtib2007

egyesült államokbeli képviselők látogatása

1987. április 17. - tom lantos képviselő vezetésével pénteken látogatást tett budapestben az egyesült államok kongresszusának küldöttsége, az amerikai képviselőkkel dr. várkonyi péter külügyminiszter folytatott hivatalos megbeszéléseket, a küldöttséget fogadta dr. szürös mátyás, az mszmp kb titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, a vendégekkel találkozott kádár jános, az mszmp főtitkára.

a megbeszéléseken véleménycserére került sor a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, továbbá a magyar-amerikai kapcsolatokról, a találkozókon részt vett mark palmer, az egyesült államok budapesti nagykövete is. /mti/  
 kö/mz -ár

18.44 170487 0701

-. -

sb0071 4 130 mtib2008

mszmp pártmunkás-küldöttség látogatása izraelben

1987. április 17. - pénteken hazaérkezett az a pártmunkás-küldöttség, amely györke józseffel, az mszmp kb külügyi osztálya helyettes vezetőjével az élén április 15-16-án izraelben tartózkodott, tel-avivban megbeszélést folytatott george tubival, az izraeli kommunista párt kb titkárával, györke józsefet fogadta meir vilner, a központi bizottság főtitkára is.

a két párt képviselői a nemzetközi helyzet áttekintése során üdvözölték a szovjetunióknak a nemzetközi feszültség enyhítésére irányuló sorozatos békekezdeményezéseit, megvitatták a közel-keleti helyzet legutóbbi fejleményeit és támogatásukról biztosították azokat az erőfeszítéseket, amelyek a közel-keleti térséggel kapcsolatos, s az ensz égisze alatt tartandó nemzetközi békekonferencia összehívására irányulnak, hangsúlyozták, hogy a nemzetközi konferencia csakis akkor vezethet a közel-keleti helyzet, és azon belül a palesztin probléma igazságos és békés megoldásához, ha azon az összes érdekelt fél részt vesz - beleértve a

h

szovjetuniót, a biztonsági tanács összes állandó tagját, továbbá izraelt és a palesztinai felszabadítási szervezetet is.

györke józsef és george tubi aláírta a két párt 1987-88 évre szóló együttműködési megállapodását. /mti/

Li/ka -ár  
18.46 170487 1303

-. -

sb0072 4 130 mtib2014

markója imre látogatása a szovjetunióban

1987. április 17. - hazaérkezett moszkvából markója imre igazságügyminiszter, aki küldöttség élén borisz kravcov szovjet igazságügyminiszter meghívására látogatást tett a szovjetunióban.

a miniszterek áttekintették a két igazságügyminisztérium együttműködését a jog, az igazságszolgáltatás területén és eszmecserét folytattak a szocialista országok igazságügyminisztereinek ez év májusában budapesten sorra kerülő értekezletének előkészületeiről.

markója imrét fogadta grávt voszkanjan, a legfelsőbb tanács elnökségének elnökhelyettese. a magyar igazságügyminiszter látogatást tett vlagyimir tyerebilovnál a legfelsőbb bíróság elnökénél, alekszandr rekunkovnál, legfőbb ügyésznél és vlagyimir kudrjavcevnél, a szovjet tudományos akadémia állami- és jogtudományi intézetének igazgatójánál. /mti/

Li -ár  
20.49 170487 0869

-. -

sb0073 4 130 mtib2015

horváth istván látogatása a szovjetunióban

1987. április 17. - horváth istván, az mszmp központi bizottságának titkára az szkp központi bizottságának meghívására április 15-17. között látogatást tett a szovjetunióban, megbeszélést folytatott anatólij lukjanovval és vagyim medvegyevvel, az szkp kb titkáraival, a szívélyes, elvtársi légkörű találkozókön véleményt cseréltek az mszmp és az szkp időszerű feladatairól az állami élet fejlesztése, a szocialista demokrácia erősítése, a két párt illetékes szervei közötti együttműködés fejlesztése terén. a moszkvai programokban részt vett rajnai sándor, a kb tagja, hazánk szovjetunióbeli nagykövete is. horváth istván, valamint a kíséretében lévő gál zoltán, a kb közigazgatási és adminisztratív osztályának alosztályvezetője és thürmer gyula, a kb külügyi osztályának munkatársa pénteken este hazaérkezett budapestre. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

Li -ár  
20.50 170487 0997

-. -

sb0074 4 180 mtib2019

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. április 17.

sb0001 hiányszakmák és elhelyezkedési lehetőségek /1./  
sb0002 hiányszakmák és elhelyezkedési lehetőségek /2./  
sb0003 átképzési támogatások a fővárosban /1. rész/  
sb0004 átképzési támogatások a fővárosban /2. rész/  
sb0005 megjelent a magyar statisztikai zsebkönyv /1./  
sb0006 megjelent a magyar statisztikai zsebkönyv /2./  
sb0007 mikorbusz isuzu alvázon  
sb0008 tetőtéri ablakok fertődről  
sb0009 gyémántcsiszolók csungón  
sb0010 szövetkezeti fonodafejlesztés  
sb0011 új élesztő a pezsgőgyártáshoz  
sb0012 műtrágya a tavaszi munkákhoz  
sb0013 vizibusz a tiszán  
sb0014 zalai régészeti topográfia  
sb0015 középkori temető pécs belvárosában  
sb0016 német nemzetiségi ifjúsági vetélkedő  
sb0017 otp laklásértékesítő fiók nyílt budapesten  
sb0018 elhunyt schneider lőrinc

Li

sb0019 halálos balesetek  
 sb0020 megnyílt az aranykéz utcai parkolóház  
 sb0021 szépen magyarul - szépen emberül  
 sb0022 schrammel imre műhelykiállítása pécssett  
 sb0023 husvéti primőrök  
 sb0024 ülést tartott a kőrösi csoma sándor emlékbizottság  
 sb0025 műemlékvédelem a hajduságban  
 sb0026 eloltották a tüzet a mezőszási olajkutnál  
 sb0027 husvéti csúcsforgalom hegyeshalomnál  
 sb0028 telt ház a síófoki szállodasoron  
 sb0029 vetik a kukoricát  
 sb0030 szentendrei művészek tárlata  
 sb0031 külföldiek bugacon  
 sb0032 időjárás-jelentés  
 sb0033 munkavédelmi tapasztalatok vas megyében  
 sb0034 husvét i degenforgalom a balatonnál  
 sb0035 ülésezett a kneb  
 sb0036 magyar-belga szakszervezeti tárgyalások  
 sb0037 thomán istván síremlékének avatása  
 sb0038 a környező országok időjárása  
 sb0039 a román nőszövetség elnökének látogatása  
 sb0040 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 /folyt. köv./ la/mz  
 21.02 170487 1704

-.-

sb0075 4 180 mtib2020

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 bemutató a játékszinben  
 sb0042 autó-sorszámok /1. rész/  
 sb0043 csák máté kiállítása  
 sb0044 autó-sorszámok /2. rész/  
 sb0045 a kgst-országok szövetkezeti vezetőinek tanácskozása  
 sb0046 befejeződött az interker börze  
 sb0047 a mávinform tájékoztatója  
 sb0048 a vegyes vállalatok tapasztalatai hazánkban  
 sb0049 magyar filmsiker franciaországban  
 sb0050 apad a belviz - eddig 13.500 hektárt víztelenítettek  
 sb0051 vlagyimir orjol sajtótájékoztatója /1. rész/  
 sb0052 vlagyimir orjol sajtótájékoztatója /2. rész/  
 sb0053 eladta központi irodaházát a délép  
 sb0054 munkalátogatás az épülő dunai vízlépcsőrendszerénél  
 sb0055 osztrák fotóművész kiállítása  
 sb0056 megyei pénzügyi szakemberek tanácskozása  
 sb0057 egyesült a hatvani konzervgyár és a debreceni tartósítóip.

h.

sb0058 halálos baleset  
 sb0059 üdvözlő távirat - zimbabwe  
 sb0060 időjárás-jelentés  
 sb0061 üdvözlő távirat - sziria  
 sb0062 befejeződtek a tudományos diákköri konferenciák  
 sb0063 színházi bemutató a fővárosban  
 sb0064 új szénlelőhely a közép-dunántulon  
 sb0065 reneszánsz komédia premierje pécssett  
 sb0066 bemutató a miskolci nemzeti színházban  
 sb0067 színházi bemutató békéscsabán  
 sb0068 egyesült államokbeli képviselők látogatása  
 sb0069 mszmp pártmunkás-küldöttség látogatása izraelben  
 sb0070 markója imre látogatása a szovjetunióban  
 sb0071 horváth istván látogatása a szovjetunióban  
 sb0072 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0073 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: baumann lászló  
 oltványi ottó  
 császár tiber

/mti/ li

21.02 170487 1703

- v é g e -

h.

-.-

60-008/A

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. április 18.

bel

s z o m b a t  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

uj utcanév és házszám táblák a fővárosban

1987. április 18. - szép, régies megjelenésű utcanév- és házszám táblákkal köszönti a tavaszt budapest belvárosa. az új utcanév táblák után a napokban felkerültek a falakra a nemrég elkészített házszám táblák is - elsőként a dorottya utcában.

a bonyhádi zománcárugyár készítette a fekete feliratu, piros vonallal díszített fehér zománc táblákat a kandeláber gmk megrendelésére; a táblákhoz a gmk mélyszürke kereteket öntött, ez az első budapesti közterület, ahol az iparművészeti főiskola tanárainak tervei alapján kivitelezett táblákat helyezték el. az v. kerületiek összesen 130 utcanév és 400 házszám feliratot rendeltek a munkaközösségtől.

a korábbiaktól eltérő méretű, formájú és tipográfiájú új táblák budapesten, de talán az országban másutt is kedvet teremtenek az egységes táblahasználathoz. ha sikerül mindenhol megegyezni a megfelelő formában, a régi, már elrongálódott utcanév, illetve házszám megjelöléseket budapesten és máshol is a szép, formatervezett új táblák válthatják fel. /mti/

dj/il/fr ka -ár  
00.10 180487 1083



-. -